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ATA DA 370  SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 20  PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 05 (CINCO) DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 
Ir 

14:45H, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO 
MARTINS ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ, PRESIDIDA PELO VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON 
JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, JOSÉ CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, MANOEL ERASMO VASCONCELOS 
FEIJÃO, MARIA ERINEUZA FONTENELIE DA SILVA, PAULO CÉSAR ROCHA, PAULO 
MARIA SILVEIRA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO. FALTOU JUSTIFICANDO A 
AUSÊNCIA: CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, MANOEL 
ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA E VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO. ATO CONTÍNUO, 
SOB A PROTEÇÃO  DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ 
EDILSON ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "QUERO EM NOME DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ DESEJAR BOA TARDE 
A TODOS OS VEREADORES E A TODOS OS CIDADÃOS QUE NOS ACOMPANHAM 
PELA RÁDIO ACARAU FM E PELAS REDES SOCIAIS! 

FALA: "DEPOIS DE VERIFICADA A EXISTÊNCIA DE QUORUM REGIMENTAL DOS 
VEREADORES DA CÂMARA, DECLARO ABERTA A 350  SESSÃO ORDINÁRIA DO 20  
PERÍODO LEGISLATIVO DE 2021, DE 22 DE OUTUBRO DE 2021, NOS TERMOS DO ART. ff 
12 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E ART. 79 DO REGIMENTO INTERNO DESTA 
CASA LEGISLATIVA". 

(CONSIDERACÕES DO PRESIDENTE)  

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS AO PEQUENO EXPEDIENTE COM A LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO E POSTERIOR VOTAÇÃO DA MESMA." 

FALA: "PERGUNTO AOS COLEGAS VEREADORES SE PODEMOS DAR A ATA COMO 
LIDA? AQUELES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

FALA: AGORA PASSEMOS A VOTAÇÃO DA ATA. EM VOTAÇÃO! AQUELES QUE 
CONCORDAREM COM A ATA PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 
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O PEQUENO EXPEDIENTE 

o INDICAÇÃO N° 210/2021 DE AUTORIA DOS VEREADORES PAULO CÉSAR 
ROCHA (DEM) E VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO (PT) - INDICA AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE PROMOVA ESFORÇOS  JUNTO AO GOVERNO DO ESTADO NO 
SENTIDO DE INSTALAR UM POSTO DA POLÍCIA MILITAR NO DISTRITO DE LAGOA DO 
CARNEIRO; 

o INDICAÇÃO N° 211/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (DEM) - INDICA QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A EMPRESA ENEL 
DISTRIBUIÇÃO CEARÁ SOLICITANDO O RETORNO DA LEITURA DA COBRANÇA DE 
ENERGIA DE FORMA MENSAL DOS MORADORES DA ZONA RURAL DO MUNICÍPIO DE 
ACARAÚ; 

o INDICAÇÃO N° 212/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (DEM) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA ALUÍZIO CHAVES, NO BAIRRO SÍTIO BURITI; 

INDICAÇÃO N° 213/2021 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ERINEUZA 
;ONTELES DA SILVA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
CONSTRUÇÃO DE PRAÇA  PÚBLICA NAS IMEDIAÇÕES DO POSTO DE SAÚDE DA 
COMUNIDADE DE CURRAL VELHO; 

o INDICAÇÃO N° 217/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (DEM) - INDICA À PREFEITURA MUNICIPAL QUE REALOQUE O PROJETO 
DE CONSTRUÇÃO DA ARENINHA DO CENTRO DO CURRAL VELHO PARA A 
COMUNIDADE DOS HONÓRIOS; 

o INDICAÇÃO N° 218/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (DEM) - INDICA AO GOVERNO DO ESTADO, ATRAVÉS DA SECRETARIA 
DE MEIO AMBIENTE, QUE CONCEDA INCENTIVO FINANCEIRO AOS PROPRIETÁRIOS E 
POSSEIROS RURAIS COM O FIM DE PROMOVER A RECUPERAÇÃO, PRESERVAÇÃO E 
CONSERVAÇÃO DA CARNAÚBA E PROTEÇÃO À BIODIVERSIDADE NO NOSSO 
ESTADO; 

o PROJETO DE INDICAÇÃO DE LEI N° 010/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR 
PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO (DEM) - PROPÕE O ENVIO DE PROJETO DE LEI QUE 
INSTITUI A GRATIFICAÇÃO DE FUNÇÃO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

o MENSAGEM DE LEI DE AUTORIA DA PREFEITA MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O 
PROJETO DE LEI N° 042/2021 - QUE DISPÕE SOBRE 0 SERVIÇO DE INSPEÇÃO 
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SANITÁRIA E INDUSTRIAL DE PRODUTOS DE ORIGEM ANIMAL NO MUNICÍPIO DE 
ACARAÚ/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "ANTES DE ENCERRAR O PEQUENO EXPEDIENTE GOSTARIA DE INFORMAR AOS 
NOBRES VEREADORES QUE O SECRETÁRIO DE AGRONEGÓCIOS DO MUNICÍPIO SE 
PROPÔS A VIR À CÂMARA NA PRÓXIMA SEMANA PARA EXPLICAR O PROJETO DE LEI 
N° 042/2021 E TIRAR AS POSSÍVEIS DÚVIDAS EXISTENTES. PORTANTO, GOSTARIA DE 
DEFINIR COM OS COLEGAS UMA DATA E HORÁRIO PARA MARCARMOS ESSA 
REUNIÃO." 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

. 	INDICAÇÃO N° 210/2021 DE AUTORIA DOS VEREADORES PAULO CÉSAR 
ROCHA (DEM) E VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO (PT) - INDICA AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE PROMOVA ESFORÇOS JUNTO AO GOVERNO DO ESTADO NO 
SENTIDO DE INSTALAR UM POSTO DA POLÍCIA MILITAR NO DISTRITO DE LAGOA DO 
CARNEIRO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou que esse requerimento é 
em prol de fazer com que o Poder Executivo possa junto a Secretaria de 
Segurança Pública do Estado do Ceará, junto ao Governo do Estado trazer para 
o Distrito de Lagoa do Carneiro a presença da Segurança Pública e para todos os 
recantos do nosso Município. A Guarda Municipal é importante, mas que é 
preciso também, esta força ostensiva da Polícia Militar, embora tendo no Distrito 
de Aranaú, sugeriu também em outras localidades como Lagoa do Carneiro, 
Santa Fé, se possível, esse reforço. A comunidade de Lagoa do Carneiro informa 
que tem um prédio já que funcionava a antiga Teleceará para receber uma 
manutenção e reforma em prol desses filhos receberem esse equipamento de 
estrutura de segurança e o apoio dos policiais, no sentido de coibir a 
criminalidade com mais segurança aquelas famílias. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO pediu permissão para subscrever. 
Parabenizou aos Vereadores Paulo Rocha e Vagner pelo requerimento em prol 
da segurança no Distrito de Lagoa do Carneiro, até porque é uma comunidade 
que está sendo mais atingida por roubos e assaltos. Isso não é só dever do 
Município como do Estado também, pedindo para que todos possam subscrever 
para que o mesmo tenha mais força em ser realizado. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pediu permissão para 
subscrever ao requerimento, parabenizando aos vereadores Paulo Rocha e 
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Vagner pela propositura. Comentou que realmente aquela região está 
desamparada. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE. iu permissão para subscrever. 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO parabenizou aos Vereadores 
Paulo Rocha e Vagner pelo requerimento que é de extrema importância para a 
comunidade. Falou ainda que se não puder manter policiais a semana toda, mas 
que pelo menos, aos finais de semana para amenizar as problemáticas. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA pediu permissão para subscrever. 
Comentou que um requerimento de muita importância da qual esta área 
necessita. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que esse sentimento de 
insegurança não é somente na região da Lagoa do Carneiro, e sim, em todo o 
Município de Acaraú exemplificando o seu posto de combustível que também foi 
assaltado por volta de meio dia. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS 
VEREADORES PEDRO FILHO, GLEISON JOSÉ RODRIGUES, ÊNIO DE ANDRADE E 
MARIA ERINEUZA; 

INDICAÇÃO N° 211/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (DEM) - INDICA QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A EMPRESA ENEL 
DISTRIBUIÇÃO CEARÁ SOLICITANDO O RETORNO DA LEITURA DA COBRANÇA DE 
ENERGIA DE FORMA MENSAL DOS MORADORES DA ZONA RURAL DO MUNICÍPIO DE 
ACARAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que a Empresa Enel 
veio pra ficar, comprou a Coelce sem ligar para o que acontece ou deixa de 
acontecer e que é culpa também do Governo do Estado. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO concordou com as palavras do 
Vereador Presidente Edilson Araújo citando que todo o povo da Zona Rural, são 
pessoas que recebem pouco, vivedo a custo de Bolsa Família, ou um salário 
mínimo, sendo aposentados. O Vereador comentou indignado que um papel de 
energia hoje tem que dividir em duas contas para poder pagar, cobrando mil e 
quinhentos reais e outro quatrocentos reais, passando a sofrer o povo mais 
carente e necessitado, sendo uma falta de respeito. Falou ainda que esta 
Empresa Enel era pra ser fechada sendo pior que a Coelce pedindo para que a 
mesma possa respeitar o povo Acarauense. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA pediu permissão para subscrever 
considerando uma coisa absurda. Inclusive o mesmo, em sua residência, ano 
passado pagou 13 papéis de energia, tendo pessoas que pagam 14, cobrando 
dois meses em um papel só. Ainda comentou que existem residências simples que 
vem quase 600 reais sendo inadimissivel essa situação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pediu para subscrever ao 
requerimento. Comentou que uma situação aconteceu na Volta do Rio, de 
energia trifásica, a comunidade inteira ainda está sem água devido o fato de 
eles terem dado um prazo de 90 dias para ligar a energia onde a mesma não 
aconteceu ainda. Sugeriu audiencias públicas, os chamando para dar 
depoimentos e cobrar respeito. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE pediu permissão para subscrever. 
Acrescentou a participação da audiência pública para prestar esclarecimentos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO comentou que já chegou a 
ver vários requerimentos sobre o mesmo assunto e que não foi tido compromisso e 
nem atenção nenhuma e a idéia de uma audiência pública, com o Ministério 
Público presente para justificar, dar depoimentos, porque infelizmente é 
inaceitável. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA pediu permissão para subscrever. 
Comentou que na Gestão passada teve até uma audiência pública com muito 
sacrifício, pediu uma parceria com as outras Câmaras uma reunião em prol de 
apoio para que isso possa se resolver, mas que até agora não deu em nada. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA parabenizou ao Vereador 
articulando, pelo menos que se tenha nas Câmaras dos sete Municípios da região 
se empenhar mais nesse assunto, porque é uma Empresa que faz do jeito que 
querem, como querem, não dando explicações a ninguém. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA parabenizou pela iniciativa do 
vereador Pedro Filho dizendo que a Casa do Povo tem sim, que desempenhar 
esse papel de forma muito clara e transparente. Falou ainda que é uma Empresa 
que só visa o lucro, a exploração dos serviços de energia e que o próprio 
Governo do Estado é o cúmplice dessa história. O grande responsável é o nosso 
Governo do Estado que não nos trás mecanismos de proteção. Falou também do 
combustível às auturas, pagando gasolina no dólar, porque o Empresário que 
ganha dinheiro a nossas custas, são pessoas que tomam o nosso dinheiro em prol 
deles crescerem. Energia solar era um apoio para proteção das pessoas, mas que 
infelizmente, o apoio do Governo do Estado não se tem. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que o primeiro caminho 
é esse, para que o requerimento seja aprovado, o segundo aprovar a nota de 
repúdio, pelo menos é o que eles receberão da Câmara Municipal. Sugeriu ainda 
aos vereadores que conversem com os outros vereadores do Município também 
com nota de repúdio, que um dia se chega aos ouvidos do Governo. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS 
VEREADORES PAULO SILVEIRA, GLEISON RODRIGUES, ÊNIO DE ANDRADE E MARIA 
ERINEUZA; 

o INDICAÇÃO N° 212/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (DEM) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA ALUÍZIO CHAVES, NO BAIRRO SÍTIO BURITI; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO comentou que a Rua Aluízio Chaves, 
que é a última rua do Buriti, é bastante movimentada, mas que se presencia na 
areia. O Mesmo já conversou com a prefeita em informa-Ia, pedindo aos amigos 
a provação desse requerimento. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o INDICAÇÃO N° 213/2021 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ERINEUZA 
FONTELES DA SILVA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
CONSTRUÇÃO DE PRAÇA  PÚBLICA NAS IMEDIAÇÕES DO POSTO DE SAÚDE DA 
COMUNIDADE DE CURRAL VELHO; 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA comentou que as pessoas da 
comunidade mais querem é que essa praça seja realizada para seus lazeres. 
Disse ainda que Curral Velho irá ficar melhor com bens para sua melhoria. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO pediu permissão para subscrever. 
Comentou que o que tem que ser feito hoje é a ampliação existente da praça 
em frente ao Posto de Saúde porque o povo da comunidade merece. 

PRESIDENTE  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO 
VEREADOR PEDRO FILHO; 

INDICAÇÃO N° 217/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (DEM) - INDICA À PREFEITURA MUNICIPAL QUE REALOQUE O PROJETO 
DE CONSTRUÇÃO DA ARENINHA DO CENTRO DO CURRAL VELHO PARA A 
COMUNIDADE DOS HONÓRIOS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO comentou que Curral Velho já ganhou 
esta Areninha, mas que é preciso um baixo assinado para em vez de colocar no 
sacico, colocar em Onórios, comunidade esta que foi abandonada pelo Poder 
Público. O mesmo luta por essa comunidade, para ser colocado essa areninha 
acreditando que vai ser atendido. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o 	INDICAÇÃO N° 218/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (DEM) - INDICA AO GOVERNO DO ESTADO, ATRAVÉS DA SECRETARIA 
DE MEIO AMBIENTE, QUE CONCEDA INCENTIVO FINANCEIRO AOS PROPRIETÁRIOS E 
POSSEIROS RURAIS COM O FIM DE PROMOVER A RECUPERAÇÃO, PRESERVAÇÃO E 
CONSERVAÇÃO DA CARNAÚBA E PROTEÇÃO À BIODIVERSIDADE NO NOSSO 
ESTADO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO comentou que convidou o 
Presidente Edilson para participar de um evento em Sobral em prol de tentar e ver 
uma maneira de ter um maior cuidado com essas pessoas que trabalham na 
questão das carnaúbas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pediu para subscrever ao 
requerimento parabenizando ao Vereador Jarbas pela proteção ao Meio 
Ambiente. A carnaúba é o oitavo item de importação tendo um poder muito 
forte na formação de emprego e renda pro nosso Município de Acaraú do nosso 
Estado do Ceará. A Palha dessa planta tem sido hoje fundamental para a 
produção de produtos na área cosmética, da saúde e que sua palha tem uma 
finalidade muito grande na questão de cestos artesanais. Infelizmente pela falta 
de sua preservação provocou uma exploração desencadeada, do ponto de 
vista, sem o acompanhamento da sustenta bilidade. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES parabenizou ao Vereador 
Jarbas pela propositura. O mesmo tem estudai do muito a Unidade de 
Conservação, já existe o parque ecológico criado através da Lei Municipal 877 
de 98, a área está como protegida, mas não como conservação para que possa 
receber recursos ou do Governo Municipal, Estadual ou Federal. Criar uma 
unidade de conservação em Acaraú é bastante bem vindo em prol de receber 
os turistas contemplando essa área tão bela do nosso Município. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR MANOEL ERASMO pediu para subscrever ao 
requerimento dizendo que a carnaúba gera muita renda e empregos, mas que, 
ultimamente tem sido perseguido de mais pelo governo. Disse ainda que nem só 
ela como também a castanha está sendo perseguida. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que o que está 
faltando é altoridade do nosso Estado intervir porque isso é uma atividade a mais 
de 200 anos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO comentou que existe um 
período onde não há pesca e há uma ajuda do Governo Federal para que 
aqueles pescadores possam ser ajudados e que a questão da carnaúba também 
poderia ter uma ajuda no custo financeiro. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS 
VEREADORES PAULO ROCHA E MANOEL ERASMO; 

o 	PROJETO DE INDICAÇÃO DE LEI N° 011/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - PROPÕE O ENVIO DE PROJETO DE LEI QUE 
DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE BLOQUEADOR DE AR, MEDIANTE SOLICITAÇÃO DO 
CONSUMIDOR, POR EMPRESA CONCESSIONÁRIA DO SERVIÇO DE ABASTECIMENTO 
DE ÁGUA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comenta que esse pedido é para 
que o Poder Executivo promova, obrigue para que a Cagesse instale 
bloqueadores de ar nos Municípios e que passem a instalar obrigatoriamente as 
próximas instalações para que não ocorra cobranças indevidas nas contas de 
água que se cobra de seus consumidores. Da mesma forma como a Enel cobra 
de forma altamente arbitrária e autoritária onde é a única prestadora de serviço 
e muitas vezes não há como o consumidor contestar, em especial a população 
mais carente que sofrem com cobranças de valores altos. A Cagece cobra 
valores de 200 reais casas humildes, então esse seu Projeto de Indicação é para 
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que a Prefeitura juntamente com a Cagece abra os custos da instalação, 
especialmente com as famílias de baixa renda seja beneficiada. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pediu permissão para subscrever 
dizendo que é uma medida de alto necessidade e que infelizmente tanto a Enel 
como a Cagece tem sido uma problemática para o Acaraú, sem esquecer de 
que 90% da água tem também o esgoto orientado a população da importância 
do hidrômetro, que é uma lei que protege. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que é importante a 
questão do esgoto onde a situação de Juritianha hoje, teve um problema judicial 
e meio que abandonaram o mesmo, sem contar a questão de doenças, mal 
cheiro, enquanto o Sisar não está nem aí fazendo com que a comunidade se 
torne desamparada. Pediu ao Presidente para que o Sisar viesse até a Casa fazer 
com que todos possam entender as situações. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO comentou que Juritianha 
passa a mesma coisa que Aranaú passa onde no meio da rua, existia um mal 
cheiro sendo abandonado pela rede de esgoto. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que pelo Sisar 
aconselharia fazer como se fez na Localidade de Castelhano, se desliga do 
mesmo e passa a se gerenciar por si, a associação já obteve um novo poço 
profundo seguindo unido entre eles da comunidade. Aconselharia que aprovasse 
o requerimento da Prefeitura a criar um Setor de Fiscalização de água no 
Município se fazendo um levantamento para que a Prefeitura tome as 
providências. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou que os funcionários da 
Cagece e Enel são vítmas também desse processo, isso é uma política dos 
chefões", do Capital Financeiro e que os funcionários aqui de Acaraú são 

apenas servidores. É preciso convocar o coordenador da Empresa da Cagece 
pra vir até a Casa e conversar sobre a questão desse bloqueador. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comentou que o bloqueador 

 

de ar é justamente para evitar que o contribuinte paguear ao invés de água. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

* NO FINAL DA ORDEM DO DIA FORAM APRESENTADAS AS SEGUINTES INDICAÇÕES 
VERBAIS: 
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;UBSCRIÇÃO 
INDICAÇÃO VERBAL FEITA PELOS VEREADORES ÊNIO DE ANDRADE COM 

DOS VEREADORES PAULO ROCHA, GLEISON RODRIGUES, JARBAS 
NASCIMENTO E EDILSON ARAÚJO - INDICAM QUE A CÂMARA MUNICIPAL CONVIDE 
REPRESENTANTES DO SISAR E CAGECE PARA COMPARECEREM EM SESSÃO 
ORDINÁRIA A FIM DE PRESTAR ESCLARECIMENTOS SOBRE A PRESTAÇÃO DE SERVIÇO 
DE ÁGUA E ESGOTO DA CIDADE. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

• INDICAÇÃO VERBAL DO VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA COM SUBSCRIÇÃO 
DO VEREADOR GLEISON RODRIGUES - INDICA QUE A CÂMARA MUNICIPAL QUE 
OFICIE O SOP SOLICITANDO A REALOCAÇÃO DAS PLACAS DE IDENTIFICAÇÃO 
INSTALADAS AO LONGO DA CE-085 (TRECHO JURITIANHA - ACARAÚ) QUE SE 
ENCONTRAM MUITO PRÓXIMAS ÀS VIAS TRANSVERSAIS DAQUELA RODOVIA 
ATRAPALHANDO A VISIBILIDADE DOS MOTORISTAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA falou sobre as placas de 
Juritianha, localizadas na saída de Espraiado onde foi colocada uma placa que 
tapa a visão de quem vem do Espraiado para pegar a CE- 085 e também na 
Tereza Cristina entrando nas proximidades da Casa da Ração em Juritianha que 
foi colocado placas de um metro e meio dificultando as pessoas, os condutores 
de veículos passarem, isso quem vem no sentido contrário. A outra fica localizada 
na entrada do Cemitério perto do Senhor Assis. O mesmo gostaria e pede para 
que o órgão competente que cuida dessas sinalizações seja comunicado para 
que seja tomado algumas providencias. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pediu para subscrever ao 
requerimento. Comentou que realmente é uma situação delicada se 
perguntando de quem foi o técnico que não teve noção nenhuma para essas 
placas serem fixadas. Falou ainda que é uma área onde as pessoas fazem 
bastante retorno, por essa questão é necessário de urgência se sensibilizar o mais 
rápido para que não haja acidentes graves. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO comentou que seu colega 
Vereador Claudenir está tentando evitar que haja acidentes para que isso seja 
olhado pelos técnicos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO também aprovou esse 
requerimento pois o mesmo é conhecedor da realidade. 
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PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO 
VEREADOR GLEISON RODRIGUES; 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR ÊNIO LUIS DE ANDRADE, 1° ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! Passou a 
saudar seu pai pelos trinta e dois anos que passou nesta Casa e completando 68 
anos, parabenizando o mesmo pelas conquistas, lutas e desejando muitos anos de 
vida. O Vereador continuou suas palavras comentando que essa semana teve 
uma visita de um representante do Sindicato dos Médicos do Ceará, que veio 
fazer uma denúncia a cerca de como está sendo as gratificações que os médicos 
deveriam ter recebido durante o ano no atendimento as vítmas da PANDEMIA, 
que infelizmente não receberam, que não foi dito os meses desse ano e o do ano 
passado fazendo com que o mesmo esteja em Tribuna fazendo uma cobrança 
não só em favor dos médicos, mas também de outros Servidores da Saúde. Essa 
Casa aprovou um Projeto de Lei de autoria do Poder Executivo, na época o 
mesmo questionou a limitação do alcance da gratificação da COVID, os valores, 
que ao seu ver eram valores a quem do que os servidores mereciam em virtude da 
luta, empenho, da importância de todos os Servidores da Área da Saúde de como 
também de outras áreas, as Assistencias Sociais, os Guardas Municipais na área da 
segurança e também se expunham em seus trabalhos, o seu serviço público para 
que o auxilio fosse a eles, mas que infelizmente, apesar desta Casa ter aprovado o 
Projeto de Indicação, que o mesmo propôs na qual gratificava todos os servidores 
através de uma porcentagem de seu salário. Daí a Prefeitura mandou um projeto 
de 200 reais para servidores da saúde que tinham até o ensino médio e 400 reais 
para os servidores que tinha o ensino superior achando o valor bastante pequeno 
que durava até dois meses. Portanto veio esse médico fazer essa denúncia para 
que tanto a gratificação dos médicos, como também a falta de medicamentos, 
fossem atendidas, o material hospitalar que existia na UPA, inclusive também falta 
de medicametos. Por isso se faz essa cobrança que o melhor Serviço Público seja 
feito, a distribuição de energia elétrica, água faz parte do serviço público, apenas 
o Poder Público concede esse serviço a algumas empresas que precisam e tem 
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que prestar exclarecimentos pedindo carecidamente para que os responsáveis, 
prefeita forneça as devidas gratificações aos médicos e espanda algumas 
gratificações merecidas a todos os profissionais da saúde. 

O VEREADOR GLEISON RODRIGUES, 20  ORADOR DISSE Boa Tarde a todos! Comentou 
que o papel da oposição é fazê-la, mas que é incrível como não se reconhece o 
que se está sendo feito no Município de bom. O mesmo recebe muitos áudios 
durante a semana da emprensa que representa a oposição lembrando bem de 
um áudio que falava que o Acaraú estava sendo construído por fora, enquanto 
por dentro estava como se fosse "podre". O Vereador tentou refletir sobre todas as 
formas sobre a situação sem entender muito o que se falava. Teve uma audiência 
pública com relação a saúde e os dados estavam com relação de recursos. Se 
sabe da dificuldade que o Município tem, se fizer uma pesquisa básica, as Cidades 
como Itarema, Bela Cruz e outras tem também dificuldades com relação a saúde. 
Sobral que é uma Cidade Polo que também tem dificuldades com relação a 
saúde e que, uma situação que nem essa, o vereador se sensibiliza e defende o 
Servidor Público, mas o que se publica, é o somente o que está acontecendo de 
errado e o que acontece de certo para o Município ninguém publica. No último 
sábado a Prefeita deu ordem de serviço em uma obra que era muito importante 
para esse Município, que é a que liga Juritianha a Cauassu, uma estrada que no 
inverno passa ser esburacada, passa a atolar carros tendo a maior dificuldade, 
questão do escoamento do pescado e ninguém fala e nem comenta. Traz uma 
reflexão de saber ouvir, interpretar e filtrar, saber também quem quer realmente o 
bem para o Município. Comentou sobre a questão da segurança onde hoje as 
polícias em finais de semana, se ela quiser fazer um procedimento na atuação de 
um infrantor, a mesma tem que ir para uma delegacia lá em Camocim. Falou 
ainda que o Acaraú é conhecido pela "cidade do já teve", já teve uma 
delegacia, já teve outras coisas. O mesmo tem uma grande admiração pelo 
Deputado Robério Monteiro e que se consegue ver a sua relação com o Governo 
do Estado, embora sabendo que o mesmo tem suas falhas, que é normal para 
todo governo e que não existe administração perfeita, mas que não se via 
algumas coisas acontecendo como está acontecendo agora. Além de construir os 
espaços públicos é preciso mantê-los pedindo aos colaboradores do Hospital 
Moura Ferreira que os mesmos possam atender bem o povo, se for necessário fazer 
fiscalização na UPA também se faz, apenas para que o povo seja bem atendido 
humanizadamente. 

O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE PEDIU UMA PARTE 

 

comenta que o Acaraú, por 
algum tempo já teve a Delegacia Regional Plantonistae por decisão do Governo 
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Estadual se mudou para Jijoca e de lá foi para Camocim, prejudicando não só o 
Município, mas toda a região, por decisão do Governo Estadual. 

DO TEMPO DAS LtD ERANCAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE Comentou sobre o vídeo que viu 
onde foi apenas em frente da UPA, o Sindicato dos Médicos foram a frente da 
mesma e o vereador não sabe se foi gravado dentro da instalação, se tiver feito 
dependendo dos locais onde ele entrou, pode ser considerado irregular 
acreditando que não tenha sido de forma política, porque a atuação desses 
sindicatos seja em valorização de seus membros. Tudo o que o Médico veio aqui 
foi apenas cobrar o direito que tinha sido acertado entre os médicos e a gestão, 
as gratificações que seriam dadas, que não foram até o momento, não só para 
eles aparentemente, também a outros servidores, mas que estavam falando em 
principal pelos médicos pedindo melhores condições de trabalhos. Ele não falou 
necessariamente da Atual Gestão, apenas que o acordo feito não estava sendo 
cumprido e que as condições de trabalho na UPA estavam inferiores ao que seria 
permitido. Continuou falando que a população precisa saber como que é o 
Serviço Público que a mesma recebe. Falou também que o Acaraú já teve 
gratificações adequadas da COVID na questão passada, que infelizmente não 
teve. Eram ter milhões e meio para um orçamento público, que é relativamente 
pequeno, dependendo do orçamento total do Município é pequeno e que, não 
se justifica a abrangência total de uma eventual gratificação, por dois meses um 
punhado de servidores recebeu gratificação de 200 a 400 reais, não tem 
informação de quantos servidores receberam e nem o valor que receberam 
dependendo do valor da escolaridade, enquanto que na Gestão Passada os 
Servidores que estavam na linha de frente da COVID receberam essa 
gratificação. Lembrou que o Programa Previne Brasil do Município de Acaraú 
também recebe. Essa Casa aprovou por unanimidade um Projeto de Lei que 
repassava os recursos do mesmo para os servidores, necessitando exclusivamente 
de um Decreto do Poder Executivo para definir os valores e que o Decreto do 
Poder Executivo não foi feito, e que a Secretária citou uma lei de 2018 que a Lei 
de 2020 revogou, o vereador até passou essa correção a mesma. Portanto por 
mais que o Acaraú esteja em uma maravilha aos olhos da administração, 
infelizmente só obras não é o suficiente para atender todas as demandas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES PEDE UMA PARTE fala que 
quando o cidadão publica um vídeo desses ele passa a transparecer para a 
população um problema, que no primeiro momento, é dele enquanto presidente 
do Sindicato dos Médicos, portanto seu questionamento é saber o motivo pelo 
qual fazer toda essa divulgação em relação a população e que é mais viável o 
médico esclarecer para os seus colegas médicos, entre eles e não para a 
população Acarauense em geral. Disse ainda que no dia da audiência pública a 
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Secretária fez uma prestação de contas e que mil e quinhentos reais era a 
diferença 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA comentou que não gosta 
de discussões "bate e volta"! e sim, de observar. Citou que o Vereador Gleison faz 
a defesa meio inocente porque a estrada que liga Cauassu e Juritianha não 
substitui a falta de medicamentos dos Postos de Saúde do Acaraú, seria bom se 
subistituísse. É claro que o povo quer as estradas feitas, assim como também 
querem os medicamentos, que infelizmente ou felizmente quem ta administrando 
é desse jeito que funciona. Outra coisa que não funciona, segundo o vereador é 
achar que o mesmo manda na sua ação e na reação do outro. Sobe o vídeo, o 
vereador disse que foi simplesmente uma denúncia e que fala diretamente para 
a prefeita Ana dessa Cidade que a mesma possa rever esse problema, corrija 
pagando os médicos, analizando as falas do médico, chamando para conversar, 
tendo respeito a essas instituições e pessoas que representam, até porque essas 
foram criadas em cima de muita luta, trabalho e medo. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES disse que tem um respeito 
muito grande pelo vereador Claudenir, sabe que o mesmo quer o bem do Distrito, 
concordando com o mesmo. O Vereador respeita o médico apenas achou um 
método bastante politizado em fazer o vídeo, transmitir para a população onde 
seu interesse era reivindicar em relação aos outros médicos. Sobre a estrada de 
Juritianha é como se algo pudesse justificar a outra e que não justifica. O dinheiro 
que está se usando esse ano é do orçamento passado, se está acontecendo 
algum problema na questão de medicamentos não tem que está vindo em 
Câmara tentar discutir, é preciso ir na Secretaria de Saúde fiscalizar e cobrar da 
Secretária. Repetiu que o papel da oposição realmente é fazê-la. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que presta atenção 
no programa de meio dia que a radio transmite e que não tem discurso da 
oposição, apenas de vereadores da situação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO mandará fazer a correção na 

  

rádio, se possível tiver. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA fez mais um pequeno 
comentário que essa moda não pegue para chamar radialistas em prol de trazer 
a tribuna, porque esses estão fazendo apenas seu papel e trabalho nos dois 
lados. O mesmo falou que ao invés de ir até a Secretaria de Saúde, que 
provavelmente ele não seria bem recebido, devido o fato de os atendentes não 
o conhecer e muito menos a Secretária. Tem uma prorrogativa, segundo o 
vereador de convocar os Senhores Secretários, estes que tomam conta das 
pastas do Município, convocar não radialistas, mas a Secretária de Saúde a vir 
aqui explicar melhor qualquer situação. E fazendo um requerimento para chamar 
a Secretária, será que esse seria aprovado? pergunta o vereador. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que qualquer secretario 
que tiver um requerimento que seja para dar esclarecimento sua opinião é que o 
grupo da situação seja os primeiros a serem interessados a vir e ouvir, sem ter a 
história de achar que é perseguição, pois quando se faz uma administração com 
transparência é bom que seja ouvida. 

DA EXPLICACÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 12 DE NOVEMBRO DE 2021! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
JOSÉ EDILSON ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 17:241-1, E 
EU 	 10  SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 5 (CINCO) DIA DO MÊS DE 
NOVEMBRO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM)". 
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